

# Пленум ЦК КПСС

МОСКВА, 11 декабря. (ТАСС). В докладе на Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев говорил, что если бы был жив В. И. Ленин... то, видимо, сейчас он сказал бы примерно так: Коммунизм — есть Советская власть плюс электрификация всей страны, плюс химизация народного хозяйства.

Таково значение химии, и это теперь понимает вся страна, о чём свидетельствует, в частности, огромный поток телеграмм, идущих в адрес Пленума в Кремлевский Дворец съездов со всех концов Отчизны. В них советские люди приветствуют грандиозный план создания большой химии. Одновременно они сообщают о своих трудовых победах — своем вкладе в это дело исторической значимости.

Страна, особенно после майского Пленума ЦК КПСС, уже многое сделала для развития химии. Об этом сегодня на утреннем заседании, в частности, рассказали представители пяти крупных центров химической индустрии — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана **В. Ю. Ахундов**, первый секретарь Татарского обкома партии **Ф. А. Табеев**, первый секретарь Башкирского обкома партии **З. Н. Нуриев**, первый секретарь Пермского промышленного обкома партии **Н. И. Галаншин** и первый секретарь Луганского промышленного обкома партии **В. В. Шевченко**.

В Азербайджане за последние пять лет, после майского Пленума ЦК КПСС, объем химической промышленности возрос в 2,7 раза, а к 1965 году возрастет без малого в пять раз. Построены Бакинский шинный завод, Сумгайитский суперфосфатный, Карадагский и Сиазанский газобензиновые и ряд новых комплексов на действующих химических предприятиях.

Наличие огромных запасов сырья — нефти и газа — выдвинуло на передовую линию борьбы за большую химию Башкирию, где за пять лет введены в строй 40 новых химических производств. За счет полученных за последние годы на химических предприятиях Башкирии синтетических спиртов, жирных кислот сэкономлено 200 миллионов пудов зерна и свыше 50 тысяч тонн пищевых жиров. За оставшиеся два года семилетки в республике войдет в строй еще около 50 новых химических производств.

Семимильными шагами развивается химическая индустрия также в Татарии, в Пермской и Луганской областях.

Министр сельского хозяйства ССР **И. П. Воловченко** сообщил, что в целях лучшего использования минеральных удобрений министерством сельского хозяйства разработан проект создания в стране квалифицированной агрохимической службы с широкой сетью хорошо оборудованных лабораторий. Намечено также значительное расширение подготовки агрохимиков и кадров по защите растений. Министр предъявил ряд требований к химической промышленности, и в частности, о необходимости улучшения качества минеральных удобрений.

Наша страна занимает первое

место в мире по производству химии. Ежегодные отходы лесной промышленности составляют десятки миллионов кубометров, которые почти не используются. Между тем — это прекрасное сырье для лесохимии, для выпуска многих ценных химических продуктов, для выпуска древесно-волокнистых плит, кормовых

вопросам создания новых прогрессивных технологий в химической промышленности. Насколько это важно, оратор показал на таком примере. Советские ученые создали новую технологию получения «хлеба химии» — серной кислоты. В результате с тех же объемов башен стало возможным получать в десять раз больше продукции.

Председатель ВСНХ ССР **Д. Ф. Устинов** говорит о том, что химия во все возрастающей степени будет воздействовать на повышение темпов роста народного хозяйства, на технический прогресс и, особенно, на развитие сельского хозяйства.

Оратор обращает внимание на необходимость быстрейшего ввода новых мощностей в химической промышленности и лучшего использования имеющихся мощностей. Уфимский завод синтетического спирта, например, работает значительно производительнее и экономически более эффективно, чем аналогичные предприятия страны.

Обсуждение доклада продолжается.

На дневном заседании продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева.

В выступлениях ораторов приводится много ярких фактов и примеров, иллюстрирующих наши гигантские возможности в создании и развитии большой химии. Вот о чём, например, рассказал первый секретарь ЦК Компартии Казахстана **И. Юсупов**.

В Казахстане в одном лишь Караганда запасы фосфоритных руд исчисляются полутора миллиардами тонн. Эти запасы достаточно, чтобы удовлетворить в фосфорных удобрениях потребности сельского хозяйства Казахстана, всех республик Средней Азии и Западной Сибири. В Казахской ССР выпуск минеральных удобрений к 1970 году возрастет в десять раз. Здесь,

в частности, намечено построить два мощных завода двойного суперфосфата, несколько азотнотуковых заводов и заводов фосфорных солей. Применение химических удобрений, говорит тов. Юсупов, даст возможность Казахстану получать на неплодивших землях свыше 1 миллиарда 700 миллионов пудов зерна в год.

Председатель ВЦСПС **В. В. Гришин** в своем выступлении рассказал о самоотверженной работе строителей предприятий большой химии и армии рабочих и инженерно-технических работников химической промышленности.

Свыше 70 процентов рабочих и служащих химической промышленности участвуют в движении за коммунистический труд, 18 предприятий завоевали уже звание коллектива коммунистического труда. Среди них — Киевский комбинат искусственного волокна, Красноярский и Ереванский заводы синтетического каучука, Днепродзержинский азотнокислотный завод.

В движение за коммунистический труд все шире включаются работники проектных и научно-исследовательских институтов.

Тов. Гришин в заключение своего выступления подчеркнул, что программа дальнейшего развития химической промышленности, изложенная на Пленуме товарищем Н. С. Хрущевым, отвечает жизненным интересам народа и на ее выполнении необходимо сосредоточить все силы партии и народа.

Президент Академии наук ССР академик **М. В. Келдыш** остановился на задачах ученых в области химии и, в частности, тех ее прикладных отраслей, которые нацелены на помощь сельскому хозяйству. Значитель-

промышленности. Ежегодные отходы лесной промышленности составляют десятки миллионов кубометров, которые почти не используются. Между тем — это прекрасное сырье для лесохимии, для выпуска многих ценных химических продуктов, для выпуска древесно-волокнистых плит, кормовых

вопросам создания новых прогрессивных технологий в химической промышленности. Насколько это важно, оратор показал на таком примере. Советские ученые создали новую технологию получения «хлеба химии» — серной кислоты. В результате с тех же объемов башен стало возможным получать в десять раз больше продукции.

Председатель ВСНХ ССР **Д. Ф. Устинов** говорит о том, что химия во все возрастающей степени будет воздействовать на повышение темпов роста народного хозяйства, на технический прогресс и, особенно, на развитие сельского хозяйства.

Оратор обращает внимание на необходимость быстрейшего ввода новых мощностей в химической промышленности и лучшего использования имеющихся мощностей. Уфимский завод синтетического спирта, например, работает значительно производительнее и экономически более эффективно, чем аналогичные предприятия страны.

Обсуждение доклада продолжается.

Коми-Пермяцкая  
областная радиотелевизионная  
газетно-журнальный  
фонд

Прелогарин всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО  
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125

Суббота, 14 декабря 1963 г.

Год издания 1-й

Цена 2 коп.

## ОТВЕЧАЕМ ДЕЛАМИ

Колхозники нашей сельхозартели с большим интересом следят за работой декабрьского Пленума ЦК КПСС. Решения Пленума являются боевой программой действий не только для работников химической промышленности, но и для нас, тружеников сельского хозяйства.

Мы давно убедились в том, что хорошо удобренная земля дает большую прибавку урожая. Например, с тех участков, на которые было завезено достаточное количество перегноя, нынешней осенью наши кукурузоводы собрали с гектара по 220—230 центнеров зеленой массы кукурузы.

Вчера механизаторы второй бригады рапортовали о завершении вывозки перегноя. На кукурузные плантации внесено по 20 тонн удобрений на гектар. Работа велась в две смены — днем и ночью. Хорошо потрудились трактористы Геннадий Павлович Мясников, Илья Александрович и Георгий Михайлович Зиновьевы. Они делом отвечают на призыв партии поднять плодородие колхозных полей.

М. КОВЗИКОВ,  
председатель колхоза «Ударник полей».

**План продажи молока — под угрозой срыва!  
ТОВАРИЩИ ЖИВОТНОВОДЫ! В оставшиеся до конца года дни мы должны продать государству 523 тонны молока, 150 тысяч штук яиц, 3 тонны шерсти. Улучшением содержания скота, повышением трудовой активности добьемся безусловного выполнения годовых обязательств продажи государству продуктов животноводства!**

### СВОДКА

о выполнении годового плана продажи молока государству на 10 декабря 1963 года. В первой колонке — процент выполнения плана, во второй, третьей и четвертой — задания по продаже молока на последние три пятидневки декабря (в центнерах)

#### Колхозы:

Им. Ленина	80,3	60	65	78
«Рассвет»	100,6	43	50	60
Им. Чкалова	97,2	63	65	78
«Ударник полей»	91,8	100	110	130
«Родина»	90,2	45	50	60
«Искра»	88,9	35	40	50
«Заветы Ильича»	99,9	78	85	100
«Ленинский путь»	115,4	44	50	60
«Колос»	93,2	40	45	55
«Мир»	75,7	32	40	50
Им. Жданова	97,0	20	28	30
«Красное знамя»	94,1	45	52	60
«Гигант»	75,8	45	50	60
Им. Мичурин	62,2	35	40	50
«Путь к коммунизму»	76,6	60	65	79
«Новый путь»	78,5	80	90	105
«Труд»	83,3	75	85	100
Совхозы:				
«Краснинский»	85,3	210	240	285
«Заря»	82,5	190	220	265
«Барачатский»	86,1	200	230	275
По управлению:	86,0	1500	1700	2030

До конца года осталось 17 дней, а многие хозяйства управления еще далеки от выполнения плана продажи молока государству. Между тем в колхозах и совхозах были и есть возможности, чтобы дать государству

то количество продукции животноводства, которое мы обещали в своих обязательствах. До конца года осталось 17 дней, а многие хозяйства управления еще далеки от выполнения плана продажи молока государству. Между тем в колхозах и совхозах были и есть возможности, чтобы дать государству то количество продукции животноводства, которое мы обещали в своих обязательствах.

С начала зимовки и по сей день на животноводческих фермах допускаются грубейшие нарушения правил содержания скота. Помещения своевременно не были подготовлены к зиме, а кое-где еще и сейчас скотные дворы нуждаются в ремонте. Не организована регулярная поливка кормов, из-за чего не выдерживаются и без того бедные рационы.

Партийные организации, правления колхозов и дирекции совхозов, зооветспециалисты недостаточно занимаются воспитательной работой с животноводами.

В колхозе «Мир» в летний период в течение нескольких дней десятки коров оставались недоеденными. Такая же картина наблюдается и сейчас.

Не используется такой большой резерв в повышении производительности скота, как сдабривание кормов. Редко в каком хозяйстве подсаливают солому. В большинстве случаев дают ее

прямо с воза вместе со снегом.

А это все сказывается на су-

ществовании плана продажи молока. Взять к примеру колхоз им. Жданова. За последнюю пятидневку в хозяйстве надо не достигали и одного килограмма на корову.

Неустойчивые суточные надои молока в колхозах «Рассвет», «Колос», «Гигант», «Новый путь». Если руководители, специалисты хозяйств со всей ответственностью относятся к делу, то надои молока от коровы увеличиваются на 200—300 граммов в сутки. А как только вновь перестанут контролировать молочные фермы, надои сразу же падают.

В совхозе «Заря» положение с кормами несколько не лучше, чем в других хозяйствах управления. Но здесь стремятся применить все, чтобы корма были более питательными, солому запаривают, сдабривают соляным раствором, а отсюда и результаты — за последнюю пятидневку надои в совхозе с 2—2,5 килограмма поднялись до 3—3,5 килограмма и каждые сутки, как правило, они на 100—150 граммов повышаются.

Большой помехой для успешного выполнения годового плана по продаже молока государству служит низкая товарность молока. В ряде хозяйств она не превышает 70—75 процентов. Сейчас нужно внутрихозяйственные расходы свести до минимума и приложить все силы, чтобы каждый килограмм молока сдавался государству.

До каждого хозяйства доведено задание по сдаче молока на оставшиеся дни 1963 года. Эти

задания должны быть выполнены.

# НЕДОСТАТКИ ВСКРЫТИ. ИХ НАДО УСТРАНЯТЬ

Прошел год с того времени, как в Барачатском совхозе был избран новый состав рабочего комитета. И вот на профсоюзной конференции председатель рабочкома тов. Казаков отчитывается о проделанной работе.

Профсоюзной организации отводится большая роль в совхозном производстве, в деле мобилизации рабочих на успешное выполнение обязательств по производству продуктов сельского хозяйства. Наряду с этим на рабочем комитете лежит ответственность за воспитание членов профсоюза в духе сознательного отношения к производственной и общественной работе.

Как же рабочий комитет совхоза решал все эти дела? За отчетный период коллектив хозяйствования добился некоторых успехов. Среди рабочих и служащих повысилась трудовая дисциплина, производственные задачи решались более организованно. Работники полеводства и животноводства в 1963 году трудились добросовестнее, и это положительно сказалось на дальнейшем развитии отраслей хозяйства.

Нынче валовой сбор зерна составил 84541 центнер. Выполнен план засыпки семян под посев будущего года. Больше, чем в прошлом году, получено и продано государству мяса. На всех животноводческих фермах внедрена механическая дойка коров, что позволило намного

сократить количество доярок и облегчить их труд.

Рабочий комитет совхоза и месткомы ферм организовали соревнование среди трудающихся за досрочное выполнение взятых обязательств. Систематическое подведение итогов борьбы за первенство настраивало тружеников на активное участие в общественном труде.

В совхозе три бригады, обслуживающие дойные гурты, борются за звание коллективов коммунистического труда. Многие животноводы успешно справляются с выполнением обязательств. Доярки М. Б. Беренц, М. К. Кунь, М. А. Барт за одиннадцать месяцев надоили от каждой закрепленной за ними коровы больше чем по две тысячи килограммов молока.

Телятица А. Е. Догадина работает в профилактории. В группе у нее 10 телят. В ноябре каждый из них за сутки прибавлял в весе по 673 грамма. Скотник А. Н. Соха ухаживает за телятами в возрасте старше года. Их 65. Среднесуточный привес каждого равен 440 граммам.

Во время уборки урожая среди механизаторов развернулось боевое соревнование. Лафетчики, трактористы, комбайнеры поставили перед собой задачу — не уходить с поля, пока не будет выполнено сменное задание. Многие из них были маяками уборки. Вот, например, Иван

Игнатьевич Мышко подобрал валки с 488 гектаров и комбайном скосил напрямую 282 га.

Наряду с тем хорошим, что было отмечено в докладе и выступлениях делегатов конференции, в деятельности рабочего комитета были и недостатки. Выступающие, в частности, говорили о том, что рабочему совхоза и месткомы ферм мало обращали внимания на порядок организации и оплаты труда.

На четвертом отделении, — говорит доярка тов. Кочманова, — часто остаются недоенными одна-две группы коров. Жалко животных — останешься, погонишь. А за это нам не платят.

Вполне естественно, что сейчас, в зимний период, животноводы проявляют большую заботу о скоте. О том, что на третьем отделении животноводческие помещения не подготовлены, говорил делегат Артамонов. Коровник и свинарник здесь не отре-

монтированы, строительных материалов нет.

— Об этом мы говорили и в прошлом году, — заявляет тов. Артамонов, — но дело не улучшается.

О недостатках внутрисоюзной работы говорил делегат П. А. Тарпкин.

— Из отчета видно, что многие члены профсоюза неаккуратно платят членские взносы. Есть такие и на нашей четвертой ферме. Местный комитет мало уделяет внимания воспитанию людей, а рабочему недостаточно оказывает помощи ему.

Известно, что организации, действующие на общественных началах, приносят неоценимую помощь в деле воспитания людей. Но рабочий комитет по существу не интересовался их работой. В совхозе созданы общественные суды, женсоветы, однако они пока еще малодейственны. Выпущен был из поля

зрения и такой важный участок идеологической работы, как культурно-просветительные учреждения. Очень редко проводятся производственные совещания. Мало членов профсоюзной организации охвачено различными формами учебы.

Участники конференции заслушали и обсудили также доклад ревизионной комиссии.

Всего на конференции выступило 12 человек, в их числе делегаты В. И. Атапин, Н. Сивохин, Ащеулова, Шапошников, директор совхоза тов. Суховский, секретарь парткома тов. Суворов, председатель профкома управления тов. Абдрахиков и др.

На устранение недостатков и дальнейшее улучшение работы и нацелено постановление, принятые конференцией. Избрали новый состав рабочего комитета. На его первом заседании председателем рабочкома единогласно избран Баулин Василий Ефремович.

**A. СМОЛЬЯНИНОВ.**

## НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

### ВИНОВНИКИ НАКАЗАНЫ

Группа содействия комитету партгосконтроля заметно активизировала свою работу. Колхозные контролеры выявили ряд грубейших нарушений финансовой дисциплины и случаи воровства яиц с птицефермы.

22 ноября на заседании группы содействия разбирался вопрос о приписках по зарплате среди строителей второй бригады. Н. П. Никифоров, бригадир-строитель, незаконно начислил своим рабочим 62 рубля 70 копеек. Это стало возможным лишь потому, что он не контролировал работу, халатно относился к своим обязанностям.

На этом заседании присутствовали все работники птицефермы и главный зоотехник колхоза П. Е. Адуев.

За воровство яиц с фермы

А. Вздорникова от работы отстранена. Кроме этого, за похищенные яйца с нее будет взыскано по два рубля за каждый десяток.

нынешнем году брали обязательство получить миллион яиц. И они добились неплохих успехов. Но, к сожалению, среди некоторых птицеводов нашлись люди, которые не прочь поживиться за счет артели. Группой содействия комитету партгосконтроля было установлено, что птичница А. Вздорникова похищила с фермы 130 яиц. Этот факт стал предметом обсуждения на заседании нашей группы, которое состоялось 9 декабря.

На этом заседании присутствовали все работники птицефермы и главный зоотехник колхоза П. Е. Адуев.

За воровство яиц с фермы А. Вздорникова от работы отстранена. Кроме этого, за похищенные яйца с нее будет взыскано по два рубля за каждый десяток.

На заседании обсуждался также вопрос о мерах по увеличению продуктивности птицы и об ускорении строительства проходной на птицеферме.

Группа содействия КПГК рекомендовала правлению колхоза пересмотреть кадры работников птицефермы, чтобы в дальнейшем не допустить воровства яиц и поднять трудовую дисциплину.

Группа содействия комитету партгосконтроля и в дальнейшем строго будет наказывать тех, кто станет на путь нарушения законов и не прочь поживиться за счет колхоза.

**В. МИЯЕВ,**  
председатель группы  
содействия комитету партгос-  
контроля колхоза «Ударник  
полей».

## ПИСЬМО ИЗ РЕДАКЦИИ

бывшему завучу Васильковской восьмилетней школы А. И. Захаровой

Анна Ивановна! Редакция получила Ваше письмо-фальшивку и не благодарит Вас. Учеников, от имени которых Вы написали жалобу и фамилиями которых подписали донос, в Васильковской школе нет и не было.

Мы видели другое подложное письмо, состряпанное по Ваше-

му наущению руками Вашего мужа от имени школьницы Попович. Смысл этих писем прозрачен, а содержание — грязное: всеми доступными мерами Вы пытаетесь опорочить и оклеветать педагогический коллектив Васильковской школы.

Вы еще помните те времена, когда Вам верили. Вам, очевидно, доставляло удовольствие слушать перебранки между учите-

лями и наблюдать глухую вражду в коллективе, затянутую и подогреваемую Вашиими усилиями.

Помните, Вы как будто неизнай встречали молодого пе-

дагога где-нибудь по пути в школу и напоминали о том, что в коллективе недовольны

его (или ее) приездом, обещают «выжить» из школы, что дирек-

тор нечесткий, черствый человек.

Молодой учитель настораживался, замыкался в себе.

На другой день Вы опять как бы мимоходом сообщали каждому из товарищей по работе, что новичок считает его чинушей, ограниченным человеком и дал

ку, придуманную Вами, Вы сообщали по «секрету» всем и каждому.

Потом Ваши товарищи перестали Вам верить. Вы переменили тактику и стали писать анонимные доносы во всех формах и во все инстанции. Приезжали комиссии, проверяли. Доносы не подтверждались, а Вы писали снова.

Тогда по требованию коллектива Вас уволили. Суд, куда Вы обратились за поддержкой, не считал возможным восстановить Вас на работе.

Может быть, Вы снова будете писать, может быть, примените другие меры и снова будете сеять недоверие и неприязнь среди людей.

Но позовите, Анна Ивановна, напомните Вам одно мудрое изречение: «Один раз можно обмануть весь народ, можно бесконечно долго обманывать группу людей, но нельзя обманывать все время и весь народ».

Взыть к Вашей сочести мы

## Знания оценивают...автомат

Старший преподаватель Рижского политехнического института кандидат педагогических наук Альберт Блаус создал кибернетическую установку-автомат «МА-1», предназначенный для контроля знаний студентов в процессе обучения. Этот автомат изготовлен на заводе «ВЭФ» под руководством инженеров В. Лейтланда и А. Канепа.

Действие автомата «МА-1» основано на принципе обучения, сущность которого заключается в разделении всего изучаемого предмета на отдельные небольшие части и строго последовательном освоении этих разделов. В прибор вводится программа, состоящая из 10—15 вопросов по данному разделу, причем на каждый вопрос возможны три разных ответа. Отвечая на вопрос, студент нажимает соответствующий переключатель. При неправильном ответе переход к следующему пункту программы исключается. После ответа на все вопросы в автомате загорается сигнальная лампочка, соответствующая той или иной оценке знаний студента.

Первый образец учебного автомата успешно испытывается на кафедре начертательной геометрии и черчения.

На снимке: студент Бруно Канашникес сдает зачет по начертательной геометрии на автомате «МА-1». Слева — старший преподаватель Альберт Блаус.



«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
14 декабря 1963 г. 2 стр.

Фото Ю. Пойти

# Трудовые будни—праздники для нас!

Говорят труженики колхоза им. Ленина

## РАБОТАЕМ ХОРОШО, ЖИВЕМ ЗАЖИТОЧНО

Членом дружной колхозной семьи я стал год тому назад. А получилось так: До приезда в колхоз я жил в г. Кемерове, работал на заводе токарем. Жил ни в чем не нуждался. У меня была хорошая коммунальная квартира, на заработок тоже не жаловался.

И вдруг меня вызвали в отдел кадров и предложили поехать работать в одно из хозяйств области.

— Токарь ты отличный, — сказал мне начальник отдела кадров, — а специалистов на селе не хватает. Решай, Аркадий Никифорович.

Я пообещал подумать. До-

ма рассказал о нашем разговоре в отделе кадров своей жене, Валентине Петровне. Я ожидал, что она начнет меня отговаривать. Но я ошибся. Жена сразу же мне сказала, что я соглашался.

В колхозе им. Ленина нас встретили очень тепло. Правление артели обеспечило мою семью всем необходимым. Нам дали хороший дом, корову, поросенка. Я стал работать по старой профессии — токарем в колхозной мастерской.

Летом я трудился один. А сейчас у меня есть отличный помощник Роман Шулеберг. Осенью он работал на комбайне. Замечательно работал! Его трудовыми делами гордится весь колхоз. Роман — мастер на все руки. Он и тракторист, и в совершен-

стве знает токарную работу.

Это очень хорошо, что в колхозе есть токарный станок. Мы всегда можем выточить любую деталь и тем самым не допустить простой техники. Например, позавчера Иван Худяков разрыхлял бульдозером кучу перегной. Нежданно-негаданно у его машины сломалась балансирная ось. Мы за несколько минут выточили эту деталь, и бульдозер опять был в строю.

Я очень рад, что работаю рука об руку с колхозниками и вношу частичку своего труда в создание изобилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

А. ЖАБОКРИЦКИЙ,  
токарь.

## Любители сцены

До недавнего времени скучно было в нашем клубе. Лишь иногда вечером устраивались танцы под радиолу. Причина? Не было барабана. Нет его у нас и сейчас, но мы решили сами, без музыкального руководителя подготовить концерт художественной самодеятельности.

И вот колхозные артисты на сцене. Зал переполнен. Программу концерта открыл хор в составе двадцати человек. Он хорошо исполнил песни «Марш коммунистических бригад», «Надо мечтать», «Утренняя песня». Дружныеapplодисменты зрителей были лучшей наградой для участников хора.

Зинаида Шаболина и Мария Буркова — доярки. На репетиции они приходили сразу же после вечерней

дойки. Животноводы удачно выступили в концерте. Зинаида спела «Текстильный городок» и «Дождик», а Мария — «Албанское танго» и «Сиреневый туман».

Тепло встретили зрители дуэты Альбины Ткачевой и Екатерины Дергачевой, Галины Бардаковой и Василия Добриянского. Порадовала хорошим исполнением лирических песен Мария Ивановна Пучеглазова.

Галина Бардакова прочитала стихи о Родине, Коммунистической партии.

До позднего вечера веселилась молодежь. Колхозные артисты расходились по домам, окрыленные первым успехом.

В. НАУМЕНКО,  
заведующий Верх-Камыслинским клубом.

## СЕМЕНА ГОТОВЫ

Хорошую трудовую победу одержали хлеборобы первой и второй бригад на третий день работы Пленума ЦК КПСС. Они обещали подработку семян закончить в первой половине декабря. Сказали и сделали. Молодцы!

Успех не пришел сам собой. Он родился в упорном труде. Кто поработал лучше других? Конечно, машинист зерноочистительной машины Эдвин Фитц. Едва над деревней занимался рассвет, а Эд-

вин уже спешил на зерносклады. Его «ОС-3» ни минуты не простоявал из-за технических неисправностей.

Большой вклад в общую победу внесли домохозяйки Матрена Яковлевна Реш и Галина Прохоровна Беломытнева.

Нас весна не захватит врасплох. Мы приготовили достойную встречу.

М. СИДОРОВ,  
кладовщик.

## Трудные рейсы

Рейс был трудным. Накануне стояла оттепель, а с вечера стало подмораживать, и накануне дорога почти сплошь покрылась льдом.

Владимир Ткаченко осторожно вел свой «ЗИС» и думал: «Скорей бы сдать сено и домой, на отдых». 120-километровый рейс сказывался и на шофере и на машине. От напряжения ломило глаза, уставшие, словно налитые свинцом руки с трудом удерживали баранку. Усталость шофера словно передалась и его машине.

Натуженно, с нездоровыми нотками пел свою песню мотор. На подъемах от большой нагрузки предательски стучали пальцы клапанов. Стрелка показателя, несмотря на холод, показывала, что вода в радиаторе тоже начинает перегреваться.

Владимир чувствовал, что его немало видавший «ЗИСов» также просил: «Отдохнуть, отдохнуть». Наконец показалась центральная усадьба колхоза. Несколько минут пути, и машины одна за другой въезжают на фурштатный двор. Труднее осталось позади.

Когда грузчики кончили разгрузку сена и шоферы собирались ехать в гараж, к ним подошел председатель колхоза.

— Что, хлопцы, устали? — взглядываясь в утомленные лица шоферов, спросил Григорий Матвеевич Федирко.

— Да есть немного. Дорога тяжелая, гололедица, а резина, сами знаете, «лысая».

Сегодня позвонили с хлебоприемного пункта, 500 тонн семенного ячменя нужно срочно забрать — три дня всего срока

Председатель не успел договориться. Владимир посмотрел на своих дружков и молчаливо пошел к своей машине, за ним сели в кабины не менее уставшие Максим Мальцев, Василий Охотник, Сергей Кузнецов. Они не стали ждать, что скажет председатель. Было и так ясно. Семена нужно перевезти срочно. А раз надо — какая может быть ссылка на усталость. Зерно дороже нескольких часов отдохна.

Теперь было еще трудней. Капризной, оледеневшей дороге пришла на помощь и темная, синяя в себе не одну опасность ночь. Но люди не сдавались. Быстро носились от Камешек до хлебоприемного пункта тяжеловатый «ЗИС» Владимира

держи не было под портфэйкой, торопились и колхозники, разгружавшие машины. К пяти часам утра 186 тонн ячменя было ссыпано на колхозном складе. И здесь усталость все-таки взяла свое. Сон почти валил шоферов с ног.

— Шабаш, ребята, — проговорил Владимир. — Часика два поспать нужно, а то где-нибудь машины угремим. Баранку руки не держат, да и дороги уже не видно.

Шоферы молчаливо согласились с ним. Машины поставили под окнами своих домов, чтобы не терять времени на ходьбу в гараж. Даже не стали спускать воду, на ее заливку тоже потратятся долгие минуты; закутали моторы телогрейками, мешками и заснули крепким сном, накавав домашним через полтора-два часа разбудить.

Деревня еще спала, когда ее тишину разбудил шум моторов. Густую темноту спугнул яркий

## С удвоенной ЭНЕРГИЕЙ

Красивая, но беспокойная у меня профессия. Особенно трудно пришло во время нынешней хлебоуборочной кампании. Тут уже не считалась ни со временем, ни с отдыхом. Работал иногда по целым суткам. Комбайны и тракторы часто выходили из строя. А без электрогазосварки здесь не обойтись.

— Быстро в мастерскую, Алексей. Ты нужен позарез.

И я никогда не отказывался. Однажды поздно вечером прибежал ко мне домой запыхавшийся бригадир второй тракторной бригады Дмитрий Иванович Токарь. Он сообщил, что у самоходного комбайна «СК-3» сломался подборщик. Я оделся — и в мастерскую. Неисправность за несколько часов была устранена. Комбайн снова вышел на полосу штурмовать хлебные массивы.

У нас в колхозе в полном разгаре ремонт техники. Мне, как говорится, работы хватает через край.

Вместе со мной работает электросварщик Александр Торопов, мастер своего дела. Сварку делает быстро и умело. Александр нередко остается во вторую смену. Он не уйдет домой, пока не закончит ту или иную срочную работу.

Сейчас мы свариваем плиты, на которых механизаторы будут возить перегной. Работа спорится. Иначе и нельзя. Декабрьский Пленум ЦК КПСС зовет нас, тружеников села, на новые победы во имя коммунизма. И мыudem ответим на призыв Коммунистической партии.

А. ЛАРИОНОВ,  
электрогазосварщик.

шага четверка шоферов направила стремительный бег своих машин по знакомой дороге.

Днем возить семена было легче, да и машин прибавилось. На помощь друзьям подъехали товарищи из третьей бригады, пришли автомашины из районного центра. Но Владимир и его друзья не думали об отдыхе.

Только поздно ночью, когда были разгружены последние центнеры, они оставили баранки своих машин. Ни гололедица, ни бессонные ночи, ни страшная усталость не остановили шоферов. Задание было выполнено в срок.

Так несут свою трудовую вахту в дни работы Пленума ЦК КПСС эти скромные, идущие наперекор трудностям друзья нелегких дорог.

А. МИТИН,  
селькор.

## По доброй странице



Саратов. Недавно на Саратовском химическом комбинате пущен в эксплуатацию цех тонкой очистки нитрилакриловой кислоты, которая служит основным сырьем при производстве волокна нитрон.

Мастером нового цеха работает Ильдар Батталов. Это один из лучших производственников комбината, обычно он принимает участие в освоении новых видов продукции. Ильдар Батталов учится на третьем курсе института имени М. И. Калинина в Саратове.

НА СНИМКЕ: Ильдар Батталов за работой в цехе.

Фотохроника ТАСС.

### Визит Л. И. Брежнева Антонину Новотному

10 декабря прибывшая в Прагу партийно-правительственная делегация Советского Союза во главе с Л. И. Брежневым на-несла визит первому секретарю Центрального Комитета КПЧ, президенту Республики Антонину Новотному.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и президент ЧССР Антонин Новотный обменялись ра-тификационными грамотами к

протоколу о продлении на 20 лет договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и ЧССР.

Л. И. Брежнев и А. Новотный подчеркнули, что продление этого договора знаменует собой

новый этап в развитии братских отношений между двумя народами и послужит делу социализма, коммунизма, делу мира

(ТАСС)

### На празднование 20-й годовщины Советско-Чехословацкого договора

В Москву для участия в торжествах по случаю 20-й годовщины договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Чехословакией 10 декабря при-

была партийно-правительственная делегация ЧССР во главе с членом Президиума секретарем ЦК Коммунистической партии Чехословакии И. Гендриком.

(ТАСС)

### Сибирские корабли

ТЮМЕНЬ. Сибирские корабли! Это звучит несколько странно. Но они существуют. Их строят в Тюмени.

Тюменский судостроительный завод досрочно закончил план 1963 года. Он сдал заказчикам десятки кораблей. Корреспондент ТАСС беседовал с директором завода П. Потаповым.

— Какие суда построил ваш коллектив в нынешнем году?

— Можно назвать саморазгружающиеся лесовозные баржи, самоходные нефтеперевалочные танкеры, мелкосидящие сухогрузные баржи для перевозки зерна.

— На каких реках будутходить эти суда?

— На всех реках Западной Сибири и Казахстана.

— Что нового дал вашему коллектиvu уходящий 1963 год?

— Дальнейшее совершенствование производства. По сравнению с минувшим годом наш коллектив на 15 процентов повысил производительность труда и на 24 процента больше выпустил продукции. Эти показатели открывают ему возможность успешно борясь за звание предприятия коммунистического труда.

(ТАСС)

### РАСТУТ МОЩНОСТИ БОЛЬШОЙ ХИМИИ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравили строителей и химиков Украины и Белоруссии с замечательными трудовыми победами.

На Лисичанском химическом комбинате введен в эксплуатацию комплекс цехов по производству капролактама, а также новые мощности по производству ацетилена и ацетальтегида из природного газа. Это даст народному хозяйству дешевое сырье для выработки многих ценных хими-

ческих продуктов, позволит значительно увеличить выпуск тканей из капрона.

В Белоруссии досрочно введен в эксплуатацию первенец большой химии республики — Гродненский азотнокислый завод.

Рабочие и специалисты завода в своем рапорте заверили партию и правительство, что они приложат все усилия к тому, чтобы в самые короткие сроки освоить проектные мощности предприятия.

(ТАСС)

### 30 миллионов пластмассовых деталей

ХАРЬКОВ. Заказы более чем 30 машиностроительных предприятий выполняет Харьковский завод пластмасс. В эти дни его коллектив досрочно освоил производство и поставил харьковскому заводу «Электротяжмаш» имени В. И. Ленина новые стеклопластиковые изделия — крупные изоляционные рамки для турбогенераторов Киевской ГЭС. Чтобы выполнить этот заказ, применен пресс усилием 2000 тонн.

В содружестве со специалистами харьковского мотостроительного завода «Серп и Молот» ведется большая работа по замене двадцати металлических деталей унифицированных тракторных и комбайновых двигателей. Уже изготовлены первые опытные образцы таких деталей из высокопрочной пластмассы.

В этом году в номенклатуре завода — 700 наименований деталей из пластмасс общим «тиражом» более 30 миллионов экземпляров.

«Ускоренное развитие химической промышленности — главное условие подъема сельскохозяйственного производства и роста жизненного уровня народа», «Химическое производство в СССР набирает невиданные темпы», «У нас есть чем гордиться» — под такими заголовками

пражские газеты публикуют изложение доклада Н. С. Хрущева. Доклад тов. Хрущева, пишет «Руде право», весьма содержателен, построен на фактических данных и веских аргументах. В нем показаны такие масштабы развития химической промышленности, каких до сих пор не знала мировая практика. Газета отмечает, что Советский Союз имеет материальные предпосылки, чтобы и в области химии занять первое место в мире.

У чудо-сада в горах Тянь-Шаня появилось немало «близнецовых». Десятки колхозов и совхозов заложили сады на пустырях саженцами, выращенными на опытно-селекционной станции.

(ТАСС)

### Ударный месяцник

КУРГАН. (Корр. ТАСС). Ударный месяцник по вывозке на поля удобрений начался в колхозах и совхозах области. Земледельцы Зауралья обязались в декабре вывезти под пропашные культуры не менее одного миллиона тонн навоза и перегноя.

Добротные склады для минеральных удобрений

БАРНАУЛ. (Корр. ТАСС). На Алтай все больше прибывает тяжелогруженых эшелонов. Пестрят на вагонах хорошо знакомые адреса: из Березников, Красноуральска, Кемерова, Перми, Соликамска. На целину идет драгоценный груз — минеральные удобрения.

Только за последние месяцы районные отделения «Сельхозтехники» построили для приемки минеральных удобрений 22 крупных хранилища.

До конца года будет сооружено еще 16 новых складов.

## ГРАНДИОЗНЫЕ ПЛАНЫ

Внимание зарубежной прессы привлечено к проходящему в Москве Пленуму ЦК КПСС. Газеты самых различных политических направлений публикуют подробные изложения доклада Н. С. Хрущева, отмечая важнейшие моменты программы ускоренного развития химической промышленности в СССР.

«42 миллиарда рублей капиталовложений в химическую промышленность. Знаменательная речь Н. С. Хрущева» — под таким заголовком газета «Нейес-Дайдчанд» (ГДР) публикует сообщение о работе Пленума. Газета помещает изложение речи Н. С. Хрущева, особо выделяет те места, где он говорит о грандиозных свершениях в жизни Советского Союза и о перспективах развития химической промышленности.

«Ускоренное развитие химической промышленности — главное условие подъема сельскохозяйственного производства и роста жизненного уровня народа», «Химическое производство в СССР набирает невиданные темпы», «У нас есть чем гордиться» — под такими заголовками

пражские газеты публикуют изложение доклада Н. С. Хрущева. Доклад тов. Хрущева, пишет «Руде право», весьма содержателен, построен на фактических данных и веских аргументах. В нем показаны такие масштабы развития химической промышленности, каких до сих пор не знала мировая практика. Газета отмечает, что Советский Союз имеет материальные предпосылки, чтобы и в области химии занять первое место в мире.

В течение ближайших 7 лет, подчеркивают винситонские газеты «Стар» и «Ньюс», Советский Союз увеличит производство химических продуктов более чем в три раза, построит примерно 200 новых и модернизирует свыше 500 действующих химических предприятий.

В отличие от прошлого, когда американская печать позволяла себе выражать «сомнения»

в осуществимости советских экономических планов, на этот раз газеты безоговорочно приняли изложенную Н. С. Хрущевым величественную программу развития химической промышленности. Английская печать отмечает широкую программу развития химической промышленности, выдвинутую главой Советского правительства, и значение этой программы для повышения производительности сельского хозяйства. Большой интерес вызвал заявление Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз стоит за расширение деловых связей с капиталистическими странами.

Хрущев представляет гигантский план развития химической промышленности, указывает французская газета «Пари-пресс-Эйтрансажан». Газета особо выделяет то место из доклада Н. С. Хрущева, где говорится, что в 1970 году СССР будет производить 70—80 миллионов тонн химических удобрений. «Этот Пленум, — заключает газета, — имеет историческое значение».

Многие крупные газеты ФРГ опубликуют материалы из Москвы на самых видных местах. Консервативная «Рейниш-Пост», в частности, подчеркивает, что в Москве разрабатываются «гигантские планы в области химии». Газета «Нейе Райн-цайтунг» помещает комментарий, автор которого вынужден признать грандиозность новых советских планов в области развития химии. В комментарии, озаглавленном «Колоссально», отмечается: Никита Хрущев изложил великий план развития химической индустрии.

«Грандиозные планы», «Развитие химической промышленности для удовлетворения потребностей населения» — под такими заголовками все японские газеты публикуют сообщения об открытии Пленума ЦК КПСС и изложение доклада тов. Н. С. Хрущева.

(ТАСС)

### Показывает Кемерово

#### СУББОТА

14 ДЕКАБРЯ

18.00 Международное обозрение.

18.15 «Слово лечит». Научно-популярный фильм.

18.35 Качество строительства — под контроль общественности! Конкурс на лучший дом 1963 года.

18.50 Премьера фильма Кемеровской студии телевидения «Тридцать лет спустя».

19.15 Турнир веселых, смекалистых (команды ГИАПа — «Кузбассгипрошахт»).

20.00 Для школьников. «ПТМ в походе».

20.30 КЮТ. Секция фото.

21.00 «Знакомы ли вам эти мелодии?» Концерт-загадка.

21.25 «Индюки». Художественный фильм. Детям до 16 лет

смотреть этот фильм не рекомендуется.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ

15 ДЕКАБРЯ

16.30 В помощь школе.

17.00 Для малышей. «Смешники». Телефильм.

17.20 Для школьников. «Улица Весенняя, 6».

17.45 «Я — книга». Телефильм.

18.00 «Ванька». Короткометражный художественный фильм.

18.30 У нас в гостях литература группа г. Юрги.

19.00 «Янка Купала». Научно-популярный фильм.

19.20 Концерт.

20.50 «Смех в раю». Художественный фильм.

Редактор В. Д. ЧВОРО.